

۵۔ (۱۲) اشخاص نے ایک قطعہ زمین خریدی، اور ان میں ایک بندہ بھی ہے، بعد خریدنے کے پانچ سو آدھائی کو نفع اور نقصان کا شریک کر لیا، اور سو سو روپیہ ہر ایک شخص سے لے لیا، اور ان پانچ سو میں غریب اور یتیم اور بیوہ عورتیں شریک ہیں، بروقت نیلام کرنے کے اکثر شرکاء موجود تھے۔ بعد نیلام کر۔

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

تر:

عدا:

۱۔ واسطے کہ جب زمین مشترک ہے، اور اس کے ہر ہر جزو میں ہر شخص کا حصہ ہے۔ اور بعض اشخاص دونوں رضامندی دیکر شرکاء مسجد بنانا چاہتے ہیں۔ تو یہ ہرگز جائز نہیں، اور اگر بنا دیں گے، تو تعامل قرار دینے جاویں گے، کیوں کہ حق یقیناً و بیگانہ تلفت کرتے ہیں، اور اگر وقت بھی کر دیں گے تو وہ وقت حق الوقت بطل۔

نی حق ہو، تو وقت باطل ہو جائے گا۔

رہے کہ وقت کے واسطے مک شرط ہے، بحر الرائق میں ہے:

شرائط المک وقت الوقت حتی لو غصب ارضاً فوقفها ثم اشتراها من مالها وبيع الثمن اليه او صالح على مال دفعه اليه لائتمون وقتاً

یہاں تک کہ اگر وقت کیا زمین، منسوبہ کو اور پھر خرید لیا مالک سے اور قیمت بھی دے دی یا صلح کی مال پر، تو بھی وقت صحیح نہیں ہوگا، کیوں کہ وقت کے مالک نہ تھا، اور یہاں تو اس قدر شرکاء ہیں، جب تک ایک بھی ناراض رہے گا، یا ان میں سے کوئی کافر ہوگا، تو وقت جائز نہ ہوگا واسطے مسجد کے، کیوں کہ مالہ ابراہیم جیب احمد، محمد وصیت علی مدرس فتح پوری

ہو، کہ اصل شرکت ہی مسئلہ میں صحیح و جائز نہیں، یہ تقریر جواب ہے اور ہے، یہ تقریر بعد شرکت صحیح ہونے کے ہوگی۔

۲۔ شرکتیہ العتدو وکمالہ العیاب والتجول وحوالہ بمتول اعدہ حاشا لکنک فی کذا وکذا وبتول الخ قیمت ثم حی اربہ او چر مفاوضہ وثمان وشرکتیہ الصناع وشرکتیہ الوجوہ فاما ان شرکتیہ مفاوضہ فی ان یشتک الرجلان فیساویان فی المالما وتصر فیما ودریما الخ کذا فی متن العدا یہ ولایین مسلم وانکا فکذا فی متن العدا یہ واللہ اعلم "محلہ لیتوب ب وقول میں اور وہ اس طرح ہے کہ ایک کسے، میں نے تجھے خلاں چیز میں شریک کیا، اور دوسرا کسے میں نے تجھ کو لیا، پھر اس کی چار قسمیں ہیں شرکت مفاوضہ، وثمان وشرکت صنایع اور شرکت وجوہ، اور شرکت مفاوضہ یہ ہے کہ دو آدمی ہوں، اور مالیت، تصرف اور قرض میں برابر ہوں۔ اور یہ شرکت کا ایک دو پہلو ہیں، ایک تو زمین مشترک میں مسجد کا بنانا، دوسرے سچے پیشک اور اوپر کی سطح پر مسجد کی تعمیر۔ زمین مشترک کے جس حصہ پر کوئی مالک قاضی سے تو وہ اپنے اس حصہ کو وقت بھی کر سکتا ہے۔ اور اس میں مسجد میں بنا سکتا ہے، کیوں کہ حصہ کے مطابق وہ مالک ہے۔ عرف عام کے مطابق قاضی سے سچے پیشک بنانے کی دو صورتیں ہیں، اول مصارف مسجد کے لیے پیشک بنانا، تو جائز ہے، کیوں کہ مفاوضہ مسجد کے لیے ہے، دوم مسجد کے لیے زمین وقت کنندہ اگر اپنے ذاتی مفاد کے لیے پیشک بنانے تو جائز نہیں۔ حذا ما عذری واللہ اعلم بالصواب

فتاویٰ علمائے حدیث